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M0086 - (Enem) As exportações de soja do Brasil 
totalizaram 4,129 milhões de toneladas no mês de 
julho de 2012, e registraram um aumento em relação 
ao mês de julho de 2011, embora tenha havido uma 
baixa em relação ao mês de maio de 2012. 
Disponível em: www.noticiasagricolas.com.br. Acesso 

em: 2 ago. 2012. 
 
A quantidade, em quilogramas, de soja exportada pelo 
Brasil no mês de julho de 2012 foi de  
a) 4,129 × 10!    
b) 4,129 × 10"       
c) 4,129 × 10#       
d) 4,129 × 10$%       
e) 4,129 × 10$& 
 
 
 
M0087 - (Enem) Para economizar em suas contas 
mensais de água, uma família de 10 pessoas deseja 
construir um reservatório para armazenar a água 
captada das chuvas, que tenha capacidade suficiente 
para abastecer a família por 20 dias. Cada pessoa da 
família consome, diariamente, 0,08	𝑚! de água. Para 
que os objetivos da família sejam atingidos, a 
capacidade mínima, em litros, do reservatório a ser 
construído deve ser  
a) 16    
b) 800    
c) 1600    
d) 8000    
e) 16000 
 
 
 
M0088 - (Enem) Alguns exames médicos requerem 
uma ingestão de água maior do que a habitual. Por 
recomendação médica, antes do horário do exame, 
uma paciente deveria ingerir 1 copo de água de 150 
mililitros a cada meia hora, durante as 10 horas que 
antecederiam um exame. A paciente foi a um 
supermercado comprar água e verificou que havia 
garrafas dos seguintes tipos: 

Garrafa I: 0,15 litro 
Garrafa II: 0,30 litro 
Garrafa III: 0,75 litro 
Garrafa IV: 1,50 litro 
Garrafa V: 3,00 litros 
 
A paciente decidiu comprar duas garrafas do mesmo 
tipo, procurando atender à recomendação médica e, 
ainda, de modo a consumir todo o líquido das duas 
garrafas antes do exame. 
 
Qual o tipo de garrafa escolhida pela paciente?  
a) I    
b) II    
c) III    
d) IV    
e) V   
 
 
 
M0089 - (Enem) Um show especial de Natal teve 45000 
ingressos vendidos. Esse evento ocorrerá em um 
estádio de futebol que disponibilizará 5 portões de 
entrada, com 4 catracas eletrônicas por portão. Em 
cada uma dessas catracas, passará uma única pessoa a 
cada 2 segundos. O público foi igualmente dividido pela 
quantidade de portões e catracas, indicados no 
ingresso para o show, para a efetiva entrada no 
estádio. Suponha que todos aqueles que compraram 
ingressos irão ao show e que todos passarão pelos 
portões e catracas eletrônicas indicados. 
 
Qual é o tempo mínimo para que todos passem pelas 
catracas?  
a) 1 hora.    
b) 1 hora e 15 minutos.    
c) 5 horas.    
d) 6 horas.    
e) 6 horas e 15 minutos.    
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M0090 - (Enem) A Companhia de Engenharia de 
Tráfego (CET) de São Paulo testou em 2013 novos 
radares que permitem o cálculo da velocidade média 
desenvolvida por um veículo em um trecho da via. 
 

 
 
As medições de velocidade deixariam de ocorrer de 
maneira instantânea, ao se passar pelo radar, e seriam 
feitas a partir da velocidade média no trecho, 
considerando o tempo gasto no percurso entre um 
radar e outro. Sabe-se que a velocidade média é 
calculada como sendo a razão entre a distância 
percorrida e o tempo gasto para percorrê-la. 
O teste realizado mostrou que o tempo que permite 
uma condução segura de deslocamento no percurso 
entre os dois radares deveria ser de, no mínimo, 1 
minuto e 24 segundos Com isso, a CET precisa instalar 
uma placa antes do primeiro radar informando a 
velocidade média máxima permitida nesse trecho da 
via. O valor a ser exibido na placa deve ser o maior 
possível, entre os que atendem às condições de 
condução segura observadas. 
 
Disponível em: www1.folha.uol.com.br. Acesso em: 11 

jan. 2014 (adaptado). 
A placa de sinalização que informa a velocidade que 
atende a essas condições é  

 

M0091 - (Enem) Os incas desenvolveram uma maneira 
de registrar quantidades e representar números 
utilizando um sistema de numeração decimal 
posicional: um conjunto de cordas com nós 
denominado quipus. O quipus era feito de uma corda 
matriz, ou principal (mais grossa que as demais), na 
qual eram penduradas outras cordas, mais finas, de 
diferentes tamanhos e cores (cordas pendentes). De 
acordo com a sua posição, os nós significavam 
unidades, dezenas, centenas e milhares. Na Figura 1, o 
quipus representa o número decimal 2.453. Para 
representar o “zero” em qualquer posição, não se 
coloca nenhum nó. 
 

 
 
O número da representação do quipus da Figura 2, em 
base decimal, é  
a) 364    
b) 463    
c) 3.064    
d) 3.640    
e) 4.603 
 

 

M0092 - (Enem) O criador de uma espécie de peixe tem 
sete tanques, sendo que cada tanque contém 14600 
litros de água. Nesses tanques, existem em média cinco 
peixes para cada metro cúbico de água. Sabe-se que 
cada peixe consome 1 litro de ração por semana. O 
criador quer construir um silo que armazenará a ração 
para alimentar sua criação. 
 Qual é a capacidade mínima do silo, em litros, para 
armazenar a quantidade de ração que garantirá a 
alimentação semanal dos peixes?  
a) 511    
b) 5.110    
c) 51.100    
d) 511.000    
e) 5.110.000    
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M0093 - (Enem) A maior piscina do mundo, registrada 
no livro Guiness, está localizada no Chile, em San 
Alfonso del Mar, cobrindo um terreno de 8 hectares de 
área. 
Sabe-se que 1 hectare corresponde a 1 hectômetro 
quadrado. 
Qual é o valor, em metros quadrados, da área coberta 
pelo terreno da piscina?  
a) 8    
b) 80    
c) 800    
d) 8000    
e) 80000    
 
 
 
 

M0094 - (Enem) Enquanto as lâmpadas comuns têm 8 
mil horas de vida útil, as lâmpadas LED têm 50 mil 
horas. 

MetroCuritiba, 18 ago. 2011 (adaptado). 
 
De acordo com a informação e desprezando possíveis 
algarismos na parte decimal, a lâmpada LED tem uma 
durabilidade de  
a) 1750 dias a mais que a lâmpada comum.    
b) 2.000 dias a mais que a lâmpada comum.    
c) 2.083 dias a mais que a lâmpada comum.    
d) 42.000 dias a mais que a lâmpada comum.    
e) 1.008.000 dias a mais que a lâmpada comum. 
 
 
 
 
 
 
 
 
M0095 - (Enem) Uma dona de casa faz um comparativo 
de custos para decidir se irá adquirir uma máquina 
lavadora de louças para substituir a lavagem manual. 
Decide calcular o custo com a lavagem de louças por 
um período de 30 dias, com duas lavagens por dia. Ela 
constatou que não precisa considerar os custos do 
detergente e do sabão, pois, na máquina lavadora e na 
lavagem manual, são equivalentes. Verificou que gasta 
em média 90 litros de água em cada lavagem manual. 
Cada lavagem na máquina gasta 16 litros de água e 0,9 
kWh de energia. Sabe-se que a companhia de 
distribuição de água cobra R$ 6,25 por metro cúbico 
(pelo consumo de água e dispersão e tratamento de 
esgoto) e a companhia elétrica cobra R$ 0,45 por kWh 
consumido. 

De acordo com essas informações, num período de 30 
dias, a lavagem manual ficará mais cara que a da 
máquina lavadora em quantos reais?  
a) 1,72    
b) 3,45    
c) 4,72    
d) 9,45    
e) 27,75  
 
 
 
 
 
M0096 - (Enem) O matemático americano Eduardo 
Kasner pediu ao filho que desse um nome a um número 
muito grande, que consistia do algarismo 1 seguido de 
100 zeros. Seu filho batizou o número de gugol. Mais 
tarde, o mesmo matemático criou um número que 
apelidou de gugolplex, que consistia em 10 elevado a 
um gugol. 
Quantos algarismos tem um gugolplex?  
a) 100    
b) 101    
c) 10100    
d) 10100 + 1    
e) 101 000 + 1   
 
 
 
 
 
 
 
M0097 - (Enem) Nos Estados Unidos a unidade de 
medida de volume mais utilizada em latas de 
refrigerante é a onça fluida (fl oz), que equivale à 
aproximadamente 2,95 centilitros (cL). 
Sabe-se que o centilitro é a centésima parte do litro e 
que a lata de refrigerante usualmente comercializada 
no Brasil tem capacidade de 355 mL. 
 
Assim, a medida do volume da lata de refrigerante de 
355mL, em onça fluida (fl oz), é mais próxima de  
a) 0,83.    
b) 1,20.    
c) 12,03.    
d) 104,73.    
e) 120,34.   
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M0098 - (Enem) Uma torneira não foi fechada 
corretamente e ficou pingando, da meia-noite às seis 
horas da manhã, com a frequência de uma gota a cada 
três segundos. Sabe-se que cada gota de água tem 
volume de 0,2mL. 
 
Qual foi o valor mais aproximado do total de água 
desperdiçada nesse período, em litros?  
a) 0,2    
b) 1,2    
c) 1,4    
d) 12,9    
e) 64,8    
    
 

M0099 - (Enem) João decidiu contratar os serviços de 
uma empresa por telefone através do SAC (Serviço de 
Atendimento ao Consumidor). O atendente ditou para 
João o número de protocolo de atendimento da ligação 
e pediu que ele anotasse. Entretanto, João não 
entendeu um dos algarismos ditados pelo atendente e 
anotou o número 1 3    9 8 2 0 7, sendo que o espaço 
vazio é o do algarismo que João não entendeu. 
De acordo com essas informações, a posição ocupada 
pelo algarismo que falta no número de protocolo é a 
de  
a) centena.    
b) dezena de milhar.    
c) centena de milhar.    
d) milhão.    
e) centena de milhão.    
 
 

 

M0100 - (Enem) No mês de setembro de 2011, a 
Petrobras atingiu a produção diária de 129 mil barris de 
petróleo na área do pré-sal no Brasil. O volume de um 
barril de petróleo corresponde a 159 litros.  
Disponível em: http://veja.abril com.br. Acesso em: 20 
nov. 2011 (adaptado).  
 
De acordo com essas informações, em setembro de 
2011, a produção diária, em m3, atingida pela 
Petrobras na área do pré-sal no Brasil foi de   
a) 20,511.     
b) 20.511.     
c) 205.110.     
d) 2.051.100.     
e) 20.511.000. 
 

 

M0101 - (Enem) Os hidrômetros são marcadores de 
consumo de água em residências e estabelecimentos 
comerciais. Existem vários modelos de mostradores de 
hidrômetros, sendo que alguns deles possuem uma 
combinação de um mostrador e dois relógios de 
ponteiro. O número formado pelos quatro primeiros 
algarismos do mostrador fornece o consumo em m3, e 
os dois últimos algarismos representam, 
respectivamente, as centenas e dezenas de litros de 
água consumidos. Um dos relógios de ponteiros indica 
a quantidade em litros, e o outro em décimos de litros, 
conforme ilustrados na figura a seguir. 
 

 
 
Considerando as informações indicadas na figura, o 
consumo total de água registrado nesse hidrômetro, 
em litros, é igual a  
a) 3 534,85.    
b) 3 544,20.    
c) 3 534 850,00.    
d) 3 534 859,35.    
e) 3 534 850,39. 
 
 
 
 
 
 
 
M0102 - (Enem) Parece que foi ontem. Há 4,57 bilhões 
de anos, uma gigantesca nuvem de partículas entrou 
em colapso e formou o nosso Sistema Solar. 
Demoraram míseros 28 milhões de anos — um piscar 
de olhos em termos geológicos — para que a Terra 
surgisse. Isso aconteceu há 4,54 bilhões de anos. No 
começo, a superfície do planeta era mole e muito 
quente, da ordem de 1200 °C. Não demorou tanto 
assim para a crosta ficar mais fria e surgirem os mares 
e a terra; isso aconteceu há 4,2 bilhões de anos.  

 
História da Terra. Superinteressante, nov. 2011 

(adaptado).  
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O nosso Sistema Solar se formou, em anos, há   
a) 4.570.     
b) 4.570.000.     
c) 4.570.000.000.     
d) 4.570.000.000.000.     
e) 4.570.000.000.000.000.     
 
 
 
 
 
 
M0103 - (Enem) Um mecânico de uma equipe de 
corrida necessita que as seguintes medidas realizadas 
em um carro sejam obtidas em metros: 
 
a) distância a entre os eixos dianteiro e traseiro; 
b) altura b entre o solo e o encosto do piloto. 
 

 
 
Ao optar pelas medidas a e b em metros, obtêm-se, 
respectivamente,  
a) 0,23 e 0,16    
b) 2,3 e 1,6    
c) 23 e 16    
d) 230 e 160    
e) 2300 e 1600 
 

 

 

M0104 - (Enem) Café no Brasil  
 
O consumo atingiu o maior nível da história no ano 
passado: os brasileiros beberam o equivalente a 331 
bilhões de xícaras.  

Veja. Ed. 2158. 31 mar. 2010. 
 
Considere que a xícara citada na noticia seja 
equivalente a, aproximadamente, 120 mL de café. 
Suponha que em 2010 os brasileiros bebam ainda mais 
café, aumentando o consumo em 1/5 do que foi 
consumido no ano anterior.  

De acordo com essas informações, qual a previsão mais 
aproximada para o consumo de café em 2010?  
a) 8 bilhões de litros.    
b) 16 bilhões de litros.    
c) 32 bilhões de litros.    
d) 40 bilhões de litros.    
e) 48 bilhões de litros.    
  
 
 
M0105 - (Enem) O hábito de comer um prato de folhas 
todo dia faz proezas para o corpo. Uma das formas de 
variar o sabor das saladas é experimentar diferentes 
molhos. Um molho de iogurte com mostarda contém 2 
colheres de sopa de iogurte desnatado, 1 colher de 
sopa de mostarda, 4 colheres de sopa de água, 2 
colheres de sopa de azeite. 
 

DESGUALDO. P. Os Segredos da Supersalada. Revista 
Saúde. Jan. 2010. 

 
Considerando que uma colher de sopa equivale a 
aproximadamente 15 mL, qual é o número máximo de 
doses desse molho que se faz utilizando 1,5 L de azeite 
e mantendo a proporcionalidade das quantidades dos 
demais ingredientes?  
a) 5    
b) 20    
c) 50    
d) 200    
e) 500   
 

 

M0106 - (Enem) Técnicos concluem mapeamento do 
aquífero Guarani 
 O aquífero Guarani localiza-se no subterrâneo dos 
territórios da Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai, 
com extensão total de 1.200.000 quilômetros 
quadrados, dos quais 840.000 quilômetros quadrados 
estão no Brasil. O aquífero armazena cerca de 30 mil 
quilômetros cúbicos de água e é considerado um dos 
maiores do mundo. 
Na maioria das vezes em que são feitas referências à 
água, são usadas as unidades metro cúbico e litro, e 
não as unidades já descritas. A Companhia de 
Saneamento Básico do Estado de São Paulo (SABESP) 
divulgou, por exemplo, um novo reservatório cuja 
capacidade de armazenagem é de 20 milhões de litros. 

Disponível em: http://noticias.terra.com.br. Acesso 
em: 10 jul. 2009 (adaptado). 
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Comparando as capacidades do aquífero Guarani e 
desse novo reservatório da SABESP, a capacidade do 
aquífero Guarani é  
a) 1,5 x 102 vezes a capacidade do reservatório novo.    
b) 1,5 x 103 vezes a capacidade do reservatório novo.    
c) 1,5 x 106 vezes a capacidade do reservatório novo.    
d) 1,5 x 108 vezes a capacidade do reservatório novo.    
e) 1,5 x 109 vezes a capacidade do reservatório novo.    
 
 
 
 
 
M0107 - (Fuvest) Um número natural N tem três 
algarismos. Quando dele subtraímos 396 resulta o 
número que é obtido invertendo-se a ordem dos 
algarismos de N. Se, além disso, a soma do algarismo 
das centenas e do algarismo das unidades de N é igual 
a 8, então o algarismo das centenas de N é  
a) 4    
b) 5    
c) 6    
d) 7    
e) 8 
 
 
 
 
M0108 - (Uepb) A velocidade da luz, que é de trezentos 
mil quilômetros por segundo, expressa em centímetros 
por segundo, será igual a:   
a) 3,0 × 10#	𝑐𝑚/𝑠    
b) 3,0 × 10'	𝑐𝑚/𝑠    
c) 3,0 × 10$(	𝑐𝑚/𝑠    
d) 3,0 × 10$$	𝑐𝑚/𝑠    
e) 3,0 × 10"	𝑐𝑚/𝑠   
 
 
 
 
 
 
M0109 - (Ufrgs) A atmosfera terrestre contém 12.900 
quilômetros cúbicos de água. Esse valor corresponde, 
em litros, a  
a) 1,29 × 10#    
b) 1,29 × 10$%       
c) 1,29 × 10$&       
d) 1,29 × 10$"       
e) 1,29 × 10$'       
   
 

 M0110 - (Ufrgs) A nave espacial Voyager, criada para 
estudar planetas do Sistema Solar, lançada da Terra em 
1977 e ainda em movimento, possui computadores 
com capacidade de memória de 68 kB (quilo bytes). 
Atualmente, existem pequenos aparelhos eletrônicos 
que possuem 8 GB (giga bytes) de memória. 
  
Observe os dados do quadro a seguir. 
 
10) Prefixo Símbolo 
10%* iota Y 
10%$ zeta Z 
10$' exa E 
10$& peta P 
10$% terá T 
10# giga G 
10" mega M 
10! quilo k 
10% hecto h 
10$ deca da 

 
Considerando as informações do enunciado e os dados 
do quadro, a melhor estimativa, entre as alternativas 
abaixo, para a razão da memória de um desses 
aparelhos eletrônicos e da memória dos computadores 
da Voyager é  
a) 100    
b) 1.000    
c) 10.000    
d) 100.000    
e) 1.000.000    
 
 
 
 
 
 
M0111 - (Ufrgs) Considere que o corpo de uma 
determinada pessoa contém 5,5 litros de sangue e 5 
milhões de glóbulos vermelhos por milímetro cúbico 
de sangue.  
 
Com base nesses dados, é correto afirmar que o 
número de glóbulos vermelhos no corpo dessa pessoa 
é  
a) 2,75 109.    
b) 5,5 1010.    
c) 5 1011.    
d) 5,5 1012.    
e) 2,75 1013.    
 
 
 

×
×

×
×
×
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M0693 - (Fer) Um fabricante nacional de chocolates 
reduziu em 13 mil toneladas o uso de açúcar na 
fabricação de seus produtos. O rótulo atual de um de 
seus chocolates informa que 100 g do produto contêm 
10,5 g de açúcar. Utilizando apenas o açúcar 
“economizado” pelo referido fabricante seria possível 
fabricar, aproximadamente,  
a) 124 milhões de kg de chocolate.    
b) 2,60 bilhões de kg de chocolate.    
c) 1.365 milhões de kg de chocolate.    
d) 273 milhões de kg de chocolate.    
 
 
 
 
M0694 - (Fer) Os organizadores de um evento de 
música eletrônica, a ser realizado em uma região com 
área de 10.000 m2, tomaram como padrão que o 
espaço ocupado por uma pessoa equivaleria a um 
retângulo de dimensões 40cm por 50cm.Considerando 
que toda a área livre da região seja ocupada pelo 
público presente, conclui-se que o número de pessoas 
presentes ao evento será aproximadamente:   
a) 60.000     
b) 40.000     
c) 50.000     
d) 55.000     
e) 30.000   
 
 
 
M0695 - (Fer) A figura abaixo representa um terreno 
que deverá ser cercado com três fios de arame em cada 
dimensão.  
 

 
 
 
A quantidade de arame que será utilizada para cercar 
o terreno em metros é:  
a) 100 m     
b) 111 m     
c) 120 m     
d) 122 m     
e) 130 m    

M0696 - (Fer) Os números naturais M e N são escritos, 
na base 10, com os mesmos dois algarismos, porém 
em posições invertidas. A diferença entre o maior e o 
menor é cinco unidades a mais que o menor deles. 
Podemos afirmar que o valor de 𝑀 +𝑁 é:  
a) 56 
b) 48 
c) 52 
d) 37 
e) 44 
 
 
 
 
 
M0697 – (Fer) Uma máquina demora 35 segundos 
para produzir uma peça. O tempo necessário para 
produzir 150 peças é:  
a) 1 hora, 27 minutos e 50 segundos.    
b) 1 hora, 27 minutos e 30 segundos.    
c) 1 hora, 57 minutos e 50 segundos.    
d) 1 hora, 57 minutos e 5 segundos.    
e) 1 hora, 27 minutos e 3 segundos.    
 
 
 
 
 
 
 
 
M0698 – (Fer) Considere que: 
- a distância média da Terra à Lua é de cerca de 400 
000 km; e 
- a distância média da Terra ao Sol é de cerca de 150 
milhões de quilômetros. 
Com base nessas informações, em relação à Terra, o 
Sol está N vezes mais longe do que a Lua. O valor de N 
é  
a) 450.    
b) 425.    
c) 400.    
d) 375.    
e) 350. 
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M0702 – (Fer) Quando se diz que numa determinada 
região a precipitação pluviométrica foi de 10 mm, 
significa que a precipitação naquela região foi de 10 
litros de água por metro quadrado, em média. 

 
Se numa região de 1 km2 de área ocorreu uma 
precipitação de 7 cm, quantos litros de água foram 
precipitados?  
a) 7 x 106.    
b) 7 x 107.    
c) 7 x 108.    
d) 7 x 109.  
e) 7 x 1010.   
   
 
 
 
 
 
 
M1110 - (Enem) Um executivo sempre viaja entre as 
cidades A e B, que estão localizadas em fusos horários 
distintos. O tempo de duração da viagem de avião 
entre as duas cidades é de 6 horas. Ele sempre pega um 
voo que sai de A às 15h e chega à cidade B às 18h 
(respectivos horários locais). 
Certo dia, ao chegar à cidade B, soube que precisava 
estar de volta à cidade A, no máximo, até às 13h do dia 
seguinte (horário local de A). 
 
Para que o executivo chegue à cidade A no horário 
correto e admitindo que não haja atrasos, ele deve 
pegar um voo saindo da cidade B, em horário local de 
B, no máximo à(s)  
a) 16h.    
b) 10h.    
c) 7h.    
d) 4h.    
e) 1h.    
 
 
 
 
 

M1111 - (Enem) O ábaco é um antigo instrumento de 
cálculo que usa notação posicional de base dez para 
representar números naturais. Ele pode ser 
apresentado em vários modelos, um deles é formado 
por hastes apoiadas em uma base. Cada haste 
corresponde a uma posição no sistema decimal e nelas 
são colocadas argolas; a quantidade de argolas na 
haste representa o algarismo daquela posição. Em 
geral, colocam-se adesivos abaixo das hastes com os 
símbolos U, D, C, M, DM e CM que correspondem, 
respectivamente, a unidades, dezenas, centenas, 
unidades de milhar, dezenas de milhar e centenas de 
milhar, sempre começando com a unidade na haste da 
direita e as demais ordens do número no sistema 
decimal nas hastes subsequentes (da direita para 
esquerda), até a haste que se encontra mais à 
esquerda. 
Entretanto, no ábaco da figura, os adesivos não 
seguiram a disposição usual. 
 

 
 
Nessa disposição, o número que está representado na 
figura é  
a) 46.171.    
b) 147.016.    
c) 171.064.    
d) 460.171.    
e) 610.741    
 
 
 
 
 
 
 
M1112 - (Enem) A London Eye é urna enorme roda-
gigante na capital inglesa. Por ser um dos monumentos 
construídos para celebrar a entrada do terceiro 
milênio, ela também é conhecida como Roda do 
Milênio. Um turista brasileiro, em visita à Inglaterra, 
perguntou a um londrino o diâmetro (destacado na 
imagem) da Roda do Milênio e ele respondeu que ele 
tem 443 pés. 
 



9 
 

 
 
Não habituado com a unidade pé, e querendo 
satisfazer sua curiosidade, esse turista consultou um 
manual de unidades de medidas e constatou que 1 pé 
equivale a 12 polegadas, e que 1 polegada equivale a 
2,54 cm. Após alguns cálculos de conversão, o turista 
ficou surpreendido com o resultado obtido em metros. 
 
Qual a medida que mais se aproxima do diâmetro da 
Roda do Milênio, em metro?  
a) 53    
b) 94    
c) 113    
d) 135    
e) 145    
 
 
M1113 - (Enem) Neste modelo de termômetro, os 
filetes na cor preta registram as temperaturas mínima 
e máxima do dia anterior e os filetes na cor cinza 
registram a temperatura ambiente atual, ou seja, no 
momento da leitura do termômetro. 
 

 

Por isso ele tem duas colunas. Na da esquerda, os 
números estão em ordem crescente, de cima para 
baixo, de –30 °C até 50 °C. Na coluna da direita, os 
números estão ordenados de forma crescente, de 
baixo para cima, de –30 °C até 50 °C.  
 
A leitura é feita da seguinte maneira: 
 
- a temperatura mínima é indicada pelo nível inferior 

do filete preto na coluna da esquerda; 
- a temperatura máxima é indicada pelo nível inferior 

do filete preto na coluna da direita; 
- a temperatura atual é indicada pelo nível superior dos 

filetes cinza nas duas colunas. 
 

Disponível em: www.if.ufrgs.br. Acesso em: 28 ago. 
2014 (adaptado). 

 
Qual é a temperatura máxima mais aproximada 
registrada nesse termômetro?  
a) 5 °C    
b) 7 °C    
c) 13 °C    
d) 15 °C    
e) 19 °C    
 
 
 
 
M1225 - (Enem) A bula de um antibiótico infantil, 
fabricado na forma de xarope, recomenda que sejam 
ministrados, diariamente, no máximo 500 mg desse 
medicamento para cada quilograma de massa do 
paciente. Um pediatra prescreveu a dosagem máxima 
desse antibiótico para ser ministrada diariamente a 
uma criança de 20 kg pelo período de 5 dias. Esse 
medicamento pode ser comprado em frascos de 10 mL, 
50 mL, 100 mL, 250 mL e 500 mL. Os pais dessa criança 
decidiram comprar a quantidade exata de 
medicamento que precisará ser ministrada no 
tratamento, evitando a sobra de medicamento. 
Considere que 1g desse medicamento ocupe um 
volume de 1 cm3.  
A capacidade do frasco, em mililitro, que esses pais 
deverão comprar é  
a) 10.    
b) 50.    
c) 100.    
d) 250.    
e) 500. 
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M1240 - (Enem) O rótulo da embalagem de um 
cosmético informa que a dissolução de seu conteúdo, 
de acordo com suas especificações, rende 2,7 litros 
desse produto pronto para o uso. Uma pessoa será 
submetida a um tratamento estético em que deverá 
tomar um banho de imersão com esse produto numa 
banheira com capacidade de 0,3 m3. Para evitar o 
transbordamento, essa banheira será preenchida em 
80% de sua capacidade. 
Para esse banho, o número mínimo de embalagens 
desse cosmético é  
a) 9.    
b) 12.    
c) 89.    
d) 112.    
e) 134.    
 
 
 
M1243 - (Enem) Três sócios resolveram fundar uma 
fábrica. O investimento inicial foi de R$ 1.000.000,00. 
E, independentemente do valor que cada um investiu 
nesse primeiro momento, resolveram considerar que 
cada um deles contribuiu com um terço do 
investimento inicial. 
Algum tempo depois, um quarto sócio entrou para a 
sociedade, e os quatro, juntos, investiram mais R$ 
800.000,00 na fábrica. Cada um deles contribuiu com 
um quarto desse valor. Quando venderam a fábrica, 
nenhum outro investimento havia sido feito. Os sócios 
decidiram então dividir o montante de R$ 1.800.000,00 
obtido com a venda, de modo proporcional à quantia 
total investida por cada sócio. 

Quais os valores mais próximos, em porcentagens, 
correspondentes às parcelas financeiras que cada um 
dos três sócios iniciais e o quarto sócio, 
respectivamente, receberam?  
a) 29,60 e 11,11.    
b) 28,70 e 13,89.    
c) 25,00 e 25,00.    
d) 18,52 e 11,11.    
e) 12,96 e 13,89.    
 
 
 
 
 
M1255 - (Enem) O Sistema Métrico Decimal é o mais 
utilizado atualmente para medir comprimentos e 
distâncias. Em algumas atividades, porém, é possível 
observar a utilização de diferentes unidades de 
medida. Um exemplo disso pode ser observado no 
quadro. 
 

Unidade Equivalência 
Polegada 2,54 centímetros 
Jarda 3 pés 
Jarda 0,9144 metro 

 
Assim, um pé, em polegada, equivale a  
a) 0,1200.    
b) 0,3048.    
c) 1,0800.    
d) 12,0000.    
e) 36,0000.  

 
notas


